

दूसरे प्रदेशों के लिए नजीर बनेंगी हरियाणा की दो नई व्यवस्थाएं

सीएम मनोहर लाल ने पीएम नरेन्द्र मोदी को आटो अपील और अंत्योदय परिवार उत्थान योजना की दी जानकारी, मुलाकात के बाद खुश दिखे मनो

बिजेट बंसल ● गार्ड दिल्ली

हरियाणा की दो नई व्यवस्थाएं दूसरे प्रदेशों के लिए नजीर बनेंगी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने राज्य सरकार की इन व्यवस्थाओं को सराहना की है। इससे पहले भी प्रधानमंत्री राज्य सरकार की स्वामित्व (लाल डोरा वाली भूमि का नियमन) योजना को देशभर में लागू कर चुके हैं। और शिक्षक तबादला नीति, नौकरियों में पारदर्शी भर्ती नीति को दूसरे प्रदेश अपना चुके हैं।

दो माह के अंतराल के बाद सीएम मनोहर लाल ने शुक्रवार सायं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से मुलाकात की। करीब 40 मिनट की इस मुलाकात में मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से अवगत कराया। इनमें से सबसे अहम आटो अपील सिस्टम (आस) और मुख्यमंत्री अंत्योदय परिवार उत्थान योजना है। मुख्यमंत्री ने बताया कि इन योजनाओं को प्रधानमंत्री ने काफी

प्रशंसा की है। इन योजनाओं के बारे में उन्होंने जानकारी भी ली है। आस योजना में सरकारी विभागों में किसी भी कार्य के पूरा होने में यदि तय समय से ज्यादा समय लगता है तो बिना आवेदक को शिकायत के उसकी अपील वरिष्ठ अधिकारी के पास चली जाएगी। वरिष्ठ अधिकारी भी यदि अपने तय समय में काम का निपटारा नहीं करता तो नियत समयावधि के बाद उसके भी वरिष्ठ अधिकारी के पास अपील साफ्टवेयर के जरिये चली जाएगी। इस प्रक्रिया में जिस अधिकारी ने निर्धारित समयावधि में कार्य पूरा नहीं किया, उसके खिलाफ कार्रवाई सुनिश्चित हो जाएगी। राज्य सरकार ने मुख्यमंत्री अंत्योदय परिवार उत्थान योजना शुरू की है। इसके तहत एक लाख परिवारों को, जिनकी पारिवारिक आय 1.50 लाख रुपये सालाना से कम है, उनके उत्थान के लिए कार्यक्रम बनाए गए हैं। इनके क्रियान्वयन के लिए राज्य सरकार 29 नवंबर से 16 दिसंबर तक अंत्योदय ग्राम उत्थय मेलों का आयोजन करेगी।

अब लाल डोरा ही नहीं गांव राजस्व भूमि की मैपिंग करेगी दृश्या

ड्रोन से मैपिंग करने के लिए ड्रोन इमेजिंग एंड इन्फार्मेशन सर्विस आफ हरियाणा लिमिटेड (दृश्या) के माध्यम से अब वर्ष में दो बार गांवों की लाल डोरा से भी अलग राजस्व क्षेत्र की पूरी जमीन की मैपिंग होगी। मुख्यमंत्री ने बताया कि स्वामित्व योजना के तहत इसका फायदा राजस्व विभाग को मिलेगा। इसके अलावा वन क्षेत्र सहित शहरों में अतिक्रमण की जानकारी ड्रोन मैपिंग के जरिये मिलेगी। सीएम ने बताया कि प्रधानमंत्री से बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ अभियान के बारे में भी विस्तृत चर्चा हुई है। लिंगानुपात में सरहनीय सुधार हुआ है।

29 के बाद किसान वापस लौटने लगेंगे

सीएम मनोहर लाल ने कहा कि 29 नवंबर को संसद में तीन कृषि कानून वापस करने संबंधी प्रक्रिया पूरी हो जाएगी। इसके बाद किसान भी अपने घरों की ओर लौटना शुरू कर देंगे। सीएम ने कहा कि एमएसपी पर कानून को कृषि विज्ञानी ही सही नहीं मान रहे हैं। हरियाणा अकेला ऐसा राज्य है जो 11 फसलों की खरीद एमएसपी पर कर रहा है।



हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने शुक्रवार को नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से मुलाकात की। ● डीपी आर

गीता महोत्सव में आनलाइन जुड़ सकते हैं पीएम

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को कुरुक्षेत्र में शुरू होने वाले गीता जयंती महोत्सव सहित ऑर्बिटल रेल कारिडोर के शिलान्यास के लिए भी निमंत्रण दिया। प्रधानमंत्री ने आश्चर्य किया है कि वे गीता जयंती महोत्सव में क्वीअल जुड़ेंगे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि उन्होंने प्रधानमंत्री का वाइस एक्स के कार्यक्रम के दौरान राज्य सरकार की सार्वजनिक प्रशंसा करने पर भी आश्चर्य जताया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के पीठ बषधवाने से और अत्यंत कर्तव्य करने का आश्चर्य मिलता है।

प्रदूषण और ग्रामीण स्वच्छता के लिए दिए सुझाव

मुख्यमंत्री ने बताया कि प्रधानमंत्री ने उन्हें प्रदूषण नियंत्रण के लिए अतिरिक्त प्रयास करने का सुझाव दिया है। उनके सुझावों को लेकर वे शीघ्र ही पर्यावरण विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे। इसके अलावा प्रधानमंत्री को देश के शहरों के स्वच्छता सर्वेक्षण में हरियाणा को मिले अवार्ड की जानकारी दी तो उन्होंने ग्रामीण स्वच्छता पर भी जोर देने का संदेश दिया है।

मंत्रिमंडल विस्तार पर टाल गए सभी सवाल

मुख्यमंत्री मनोहर लाल मंत्रिमंडल विस्तार और राज्य में राजनीतिक नियुक्तियों को लेकर किए गए सभी सवालों को टाल गए। उन्होंने मीडिया के सवालों पर कहा कि कुछ सस्पेंस बना रहेगा तो इसमें सभी आनंदित रहेंगे। बता दें, राजनीतिक क्षेत्रों में यह चर्चा आम है कि प्रधानमंत्री से मुख्यमंत्री की मुलाकात का आधार ही मंत्रिमंडल के नए स्वरूप पर अंतिम मुहर लगवाना है।